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МИ ГОТОВІ ДО ОБОРОНИ ПРОТИ ПОДОРОЖ ДОВКУГИ ЗЕМЛІ 
НАГЛОЇ ВІЙНИ -ДЖАНСОН УПЯТЬОХДНЯХ 
Ню Иорк, 7 грудня. — 3 нагоди восьмої річниці нападу Ню Йорк, 7 грудня. — Там Ламфір, пілот Соєвих літаків 

японців н а ї & р л Гарбор секретар оборони Луїс Джансон при- з другої світової війни, повернувся в годині 11:55 з подорожі 
гадав на можливість подібного наглого нападу на цілу країну, 'довкруги земного ґльобу. В]н користався в своїй подорожі 
У промові на Конгресі Американської Індустрії у Валдорф тільки правильними повітряними шляхами, яких уживають ле-
Асторія Готелі Джансон ви-f 
явив загальний оборонний 
пляк, якщо б „одного дня в 
четвертій Годині ранку ворог 
хотів напасти на нас серед 
сну".. ч Джансон заявив, що 
в такому випадку ми пригото­
вані на те, щоб „не бути роз­
битими вже в годині пятій". 

Якщо прийде напад, то він 
прийде з повітря. Він буде то­
го роду, що ддя його відбиття 
американський нарід мусить 
виказати найбільшу відвагу. 
Після такої загальної остороги 
Джансон подрібніте описав 
час мобілізації країни й вико­
ристання всіх родів зброї для 
оборони, дркд Америка не змо­
же перейти до наступу. Пер­
ший протинаступ буде з по­
вітря. Негайно опісля воєнна 
фльота буде грати головну ро-
лю, а щойно на кінець прийде 
черга на приземні сили, щоб 
накрити ворога. 

„Ані ми самі не надіємося 
швидкої перемоги, ані не до­
зволимо втішатися швидкою 
перемогою тому хто на нас на­
паде, ані нікому іншому взага­
лі" — переконував слухачів 
секретар. 

Він теж виявив, дцо у видат­
ках, на обороту бІжучого скар­
бового року' можна буде за-
щаднти два. біліонй долярів, 
так, що замість передбачених 
15 біліонів, буде виданих на о-
борону TUjbifM 13 біліонів, а 
всетаки оборона буде запевне­
на. Цю заяву прийняли 3,000 
приявних представників про­
мислу гучними оплесками. 

ХОЛОДНД В І Й Н А ВИГРАНА 
ДО ПОЛОВИНИ, КАЖЕ 

ГОФМАН. 
Попри секретаря оборони 

промовляв ще Адміністратор 
Економічної Кооперації, Пол 
Гофман. Він обговорив різні 
проблеми, з якими бореться 
теперішня адміністрація пре­
зидента Трумана для втриман­
ня промислу на належній ви­
соті. Переходячи до обгово­
рення „холодної війни" з Ро­
сією, сказав, що така війна 
вже в половині виграна і то 
мабуть важча її половина. 

МАШИНІСТИ ПРОТИ ПЕРЕ­
НОШЕНАЯ ФАБРИК. 

Вашингтон. — Міжнародна 
гонія машиністів, яка нарахо­
вує 600,000, членів, з яких 400,-
000 затруднені при роботах 
для оборони країни, виготови­
ла пляни для боротьби проти 
переношений; промислових під­
приємств з головних осередків 
до рідко заселених околиць. 
Юнія погоджується з погля­
дом, що таке розпорошення 
промислу викличе завалення 
нашої економічної системи. 
Провідниііси юнії кажуть, що 
пляни розпорошення підпри­
ємств приготовили військові 
кола, які не рахуються з по­
требами населення ані з витра­
тою гроша. 

МкКАРРАН, ПРО НЕБЕЗПЕ­
КУ В&| ДШІСТІВ. 

Ню Иорк, — Сенатор Пат 
МкКарран', який щойно при­
їхав зі студій над положенням 
сингальців в Европі, заявив, 
що між скитальниками приїз­
дять до Америки багато оди-

ГРОВС ОПРОКИДУЄ ЗАКИ-
КИДИ ПРОТИ ГОПКШСА 
И ВОЛЕСА В СПРАВІ 
ВИСИЛКИ УРАНУ. 

Вашингтон. — Ген. Леслі 
Ґровс, голова атомового про­
екту підчас війни, у свідоцтві 
перед палатною комісією не-
американських діянь заявив, 
що ані колишній дорадник 
президента Рузвелта, Гері Гоп-
кінс, ані тодішній віцепрези-
дент, Генрі А Волес, не вжи­
вали ніякої пресії на нього, 
щоб переслати урядово до Ро­
сії якісь тайні воєнні матеріа­
ли. Він признав, що деякі по­
силки урану вислано до Росії 
цілево на те, щоб відвернути 
увагу Совєтів, наче б то в А-
мериці відбувалися якісь та­
ємні експеріменти з ураном. 
Гровс висловив теж сумніви, 
чи в Злучених Державах зага­
лом пішла якась посилка ура­
ну до Росії після того, як він 
наказав завести блокаду проти 
таких посилок. Гровс згадав, 
що тільки з Канади пішла »я-
кась посилка урану. 

Він теж виявив, що вже в 
1942 р. совстські шпиги, які 
мали. a p t t c t 8 . f t o s « m £ а 
совстській амбасаді У Вашинг­
тоні, пробували викрасти а-
томові тайни. Він теж висло­
вив сумнів, чи якісь тайні до­
кументи могли бути викрадені 
з атрмових заводів в Овк Ридж, 
у стейті Тенесі. 

На підставі свідоцтва Ґров-
са підкомісія обезцінила вісті, 
оприлюднені колишнім майо­
ром повітряних сил, Джор-
джом Рейсі Джорданом, який 
був стаціонованпй в летун-
ськін базі в Ґрейт Фоллс, у 
стейті Монтана, для провіркн 
воєнних матеріялів, які виси­
ляно повітряним шляхом через 
Аласку до Росії. Ці вісті о-
прилюднив по радіо Фултон 
Луїс в пятницю минулого тиж­
ня. 

Секретар стейту, Дін Аче-
сон, виявив, що в 1943 р. вида­
но дозвіл на висилку урану до 
Росії, одначе це сталося тільки 
за одобренням ген. Ґровса. А-
чесон одначе додав, що в то­
му часі департамент стейту не 
видавав дозволів на такі по­
силки, тільки Рада Економіч­
ного Воювання. 

МАПНЕРИ ПЕРЕРВАЛИ РО­
БОТУ НА ТРИ ДНІ. 

Джан Л. Луїс голова май­
орської юнії, оприлюднив но­
вий частинний осяг в боротьбі 
за новий контракт, а саме пе­
рерву праці від четверга до 
понеділка. Біжучого тижня 
вуглекопи опрацювали від по­
неділка до середи. Проти без­
упинної перерви в праці про­
тестують власники вугілляних 
шахт. Вони погрожують, що 
конгрес, опісля свого зібрання 
в січні, мусить звернути увагу 
на „монополістичну владу" 
Луїса в юнії. — Переговори 
між підприємцями і юнією від­
буваються у Ню Норку. Досі 
підписали контракт тільки де­
які малі підприємства. 

них організацій. Він теж ка­
же, що серед сингальців нема 
такої нужти, як це загально 

ниць, які належать до підрив-j говорять. 

тунські підприємства. Ламфір4 

виїхав в пятницю минулого 
тижня в саме полуднє, літа­
ком Пан Амерікен Ворлд Нр-
вейс, потім уживав літаків А-
мерікен' Ерлайнс і Юнайтед 
Ерлайнс, які є американськи­
ми підприємствами, і повер­
нувся назад до майдану Ля 
Гвардія під Ню Йорком. 

Підчас подорожі він пересі­
дав у таких головних містах: 
Лондон, Брюссль, Дамаск, Ка­
рачі, Дельгі, Гонґ-Конґ, Окіна­
ва, Токйо, Мідвей, Гонолулу, 
Сан Франсиско, Шікаґо і Ню 
йорк. Він переїхав 22,180 миль 
впродовж 119 годин і 47 мінут, 
тобто у несповна пятьох днях. 
Видатки подорожі виносили 
$2,135.04. Свою подорож від­
був Ламфір під опікою Ер 
Форс Асошіейшен на спомин 
перцюго полету америкассь-
ких братів Врайтів перед 46 
роками з Кітті Гок, у Савт Ка-
ролайні. 

ДІЮЧИЙ ПРЕЗИДЕНТ КИ­
ТАЮ В АМЕРИЦІ 

• Ню йорк. - Генерал Лі-
Тсунґ-Єн, діючий президент 
Китаю під націоналістичним 
.урядом, приїхав літаком до 
твйЙдаву^-Ля Гвардія . з ” Сан 
Франсиско в середу в год. 2:50 
сполудия, а негайно опісля пі­
шов до шпиталю для точної 
провіркн свого здоровя. „На­
діюся, що моє здоровя швид­
ко поправиться і після того 
я повернуся до Китаю, щоб 
боротися проти комуністичної 
агресії" —- сказав Лі. Він за­
перечив, наче б ного приїзд 
мав політичне значення. Він 
хоче тільки прийти до сил 
після сорок років служби Ки­
таєві, як він висловився. 

ПЕРЕДБАЧУЄ ПОЗИЧЕННЯ 
ЗАКОРДОННОЇ ДОПОМОГИ 

В 1953 Р. 
Ню Йорк. - - Предсідннк Е-

лектрик Бонд енд Шср Ком-
пані, Кортнс Е. Ка.тдер, у про­
мові на Конгресі Американсь­
кої Індустрії висловив переко­
нання, що Америка буде при­
неволена покінчити допомогу 
для закордонних країн після 
1952 р. До того часу Амери­
ка мусить збалансувати свій 
експорт та імпорт, бо інакше 
втратить усі користи з цілей, 
для яких витрачувала біліонй 
долярів На допомогу чужин­
ним державам. Він дораджу­
вав точну перевірку стратегіч­
них матеріялів для оборони. 

ОСТЕРІГАЄ ПЕРЕД ЧУЖИН­
НИМИ СУБМАРИНАМИ 

Поргленл. у стейті Орсіон. 
Губернатор Інґрам Стейн-

бек з Гаваїв промовляв по ра­
діо з нагоди річниці нападу 
Перл Гарбор і виявив, що ко­
ло островів появилися якісь 
субмарини. „На мою думку цс 
можуть бути тільки російські 
підводні лодки" -— сказав він. 
Заки губернатор виїхав до 
Вашингтону він пригадав, що 
Гаваї не мали оборони перед 
вісьмома роками. Він не зга­
дував точніше, коли субмари­
ни появлялися. Теж пригаду­
вав, що багато докових робіт­
ників у Гаваях є комуністами, 
а багато з них є американсь­
кими громадянами, отже во­
ни творять справжню небезпе­
ку. 

РІКУ В КАНАДІ НАЗВАНО 
ІМЕНЕМ УКРАЇНЦЯ. 

Згідно з офіційним повідом­
ленням в „Алберта Газет", річ­
ку Москеґ Ривер, доплив ріки 
Атабаска, переназвано на Біґо-
рай Ривер, в честь летуна-стар-
шини Володимира Бігорая, що 
згинув геройською смертю в 
одній з повітряних виправ на 
Німеччину під час другої сві­
тової війни. Володимир Біґо-
рай був учителем, сином укра­
їнської фармерської родини в 
містечку Редводео в Алберті. 
На початку війни вписався до 
канадійської авіяції та відана 

ВЕЧІР МУЗИКИ м. СТВОРЕНО ПР0ТИ-К0МУШСТИЧ-
? ° НУ СВІТОВУ ОРГАНІЗАЦІЮ З Мнтрополитального Комі­

тету Української Молоді пові­
домляють, що старанням цього 
Комітету буде влаштований в 
дні 29-го січня 1950 р. в Кар-
негі Рісайтл Гол в Ню Иорку, 
в год. 5:30 післяполудня, Вечір 

РОБІТНИЦТВА 

Музики М. Гайворонського. Пі- дерації Професійних Спілок 

Лондон, 8 грудня. — Вчора тут продовжувалася т. зв. сві­
това конференція вільного робітництва, у висліді якої створе­
но нову Міжнародну Конфедерацію Вільних Професійних Спі­
лок, в протиставлені до опанованої комуністами Світової Фе-

сні і композиції покійного Ми 
хайла Гайворонського, велико-

До нової світово-робітннчої ор­
ганізації, з виразним проти-ко-

го друга української молоді, муністичним характером, до­
виконають кращі українські лучнлися теж дві найбільші а-
співаки, між ними: Марія По- мериканські організації робіт-
линяк-Лисогір, Лев Рейнаро-
вич, Ольга Павлова, Осип Сте-
цура, Марія Боднар, Отефанія 
Нога та інші. Подробиці про 
імпрезу будуть своєчасно пода­
ні до відома через пресу. 

В Д О П О М О Г У НОВИМ 
1МПТАНТАМВ КАНАДІ 
Міністерство Державного Се-

чився в боях з німецькими лйг^кретаріяту в Канаді докладає 
таками. * багато зусиль, щоби допомогти 

о новим іміґрантам включитися 
ДАЛЬШІ ПЕРЕМОГИ Ч Е Р ^ в місцеве життя. Цею справою 

ВОНИХ В ВИТАЮ. окремо піклується відділ кана-
Гонґ Конґ, 8 грудня. — Ки­

тайські червоні армії залива­
ють дальше ще останні тери­
торії Південного Китаю, увій­
шовши вже в провінцію Юн-
нан. Націоналістична оборона 
вже до краю здезррганізована, 
а уряд приготовляється до 
дальшої евакуації. 

дійського громадянства, публі 
куючи відповідну літературу, 
теж в українській мові. Ста­
ранням цього відділу в остан­
ньому видано „Основні відомо­
сті про Канаду", подібно як це 
зробив УНСоюз для нових імі-
ґрантів в ЗДА, публікуючи 
брошуру „В Країні Волі" 

НАЦІОНАЛІЗАЦІЮ ЄРУСАЛИМУ 
Лейк Соксес. 8 грудня. Проти опозиції Злучених Держав 

і Британії, Політичний' Комітет Генеральної Асамблеї Об'єдна­
них Націй ухвалив вчора більшістю 35 голосів проти 13 та 
при 11 здержаних, створити в Єрусалимі постійний міжнарод-
ний режим, під окремою ад-* 
міністраціею П р отекторатної ,,ДЖЕНЕРАЛ Т Е Н Л О Р 
Ради О.Н. В користь цего рі-і ПРИЧАЛИТЬ В СУБОТУ. 
чення голосував солідарний! Всупереч попереднім пові-
бльок південно-американських домленням, що корабель „Дже-
та арабських країн, як теж яерал Тейлор" з новими імі-
Совєтський Союз і його салеПгрантами, між якими с велика 
літи Проти голосували Злу- кількість українців, повинен 
чені Держави, Британія. Із- причалити до порту в Ню Иор-
раїль, Норвегія, Швеція. ТУ- "У в п'ятницю, 9-го грудня, в 
ЬеччйЙа, Південна Африка. Чі- останній хвилині повідомлено. 

що він припливе в суботу, 1U. 
грудня. Він мав би причалити 
вже біля год. 7-ої рано до при­
чалу при Вест 21-шій Стріті. 

Д А Л Ь Ш І ДОПОВІДІ ІНЖ. 
ТШНОВШЩЬКОГО В ТЕК-

САС ПРО УКРАЇНУ 
„Бімонт Інтерпрайс", „Джес-

пер Нюз" та інші місцеві газе­
ти в Тексас знову подали віст­
ки про дальші доповіді інж. Е. 
М. Тишовницького про Украї­
ну в поодиноких американ­
ських клюбах та організаціях. 
Темою доповідей цего нашого 
громадянина, що потрапив у 
відносно короткому часі здобу-

лє, Гватемали, Гаїті. Іслянлія. 
Уругвай і Югославія. Ізраїль 
пробує дальше організувати 
відповідну опозицію в самій 
Генеральній Асамблеї. 

З Л У Ч Е Н І " Д Е Р Ж А В И ПОГО­
ДИЛИСЯ НА КОМПРОМІС В 

СПРАВІ КИТАЮ 
Лейк Соксес. 8 грудня. Злу­

чені Держави погодилися'вчо­
ра голосувати в користь три-
державної пропозиції в справі 
передачі обвинувачення націо­
нально - китайського у р я л у 
проти Советського Союзу для 
„дальшої провіркн і студій" 
Малій Асамблеї, але під умо­
вою, що Малій Асамблеї рів-'ти собі велику популярність в 
ночасно рекомендується роз- місцевих американських ко-
ілинути кожне дальше пору- лах, є звичайно: „Україна — 
шепни американсько - Ори ran-> мій рідний край", 
ської резолюції в справі інтеї-; • 
ральности китайської терито- гоИС ПРИГАДУЄ НІМЦЯМ 
рії. ВИНУ ЗА АНТИСЕМІТИЗМ 

„ Франкфурт. 8 грудня. Тео-
СНОДІЮТЬСЯ 3,000,000 ПА-дор Гойс. президент західно-

ЛОМНИКІВ В РИМІ В СВЯ- німецької федеративної рес-
ТОМУ РОЦІ j публіки, заявив вчора по ра-

РІІМІ 8 і рудня. Ватіканські | діо. що хоча всі німці частин-
кола сподіються, шо в 1950ІНО відповідальні за иересліду-
ропі, ЯКИЙ буде проголоше- вання жидів під час влади 
ний Святим Роком, до РЛмуі Гітлєра, проте вони не мають 
приїде око.то .4,000,000 палом- потреби пригнічуватися rfo-
ників з усіх частин світу. Про-, чуттям „колективної відпові-
тягом року там відбудеться д а л ь Н о стн". Натомість, по 
26 церемоній при співучасті думці Гойса, вони ніколи не 
Папи Пін. Святий Рік иоч- повинні забути того „колек-

ннків, Конгрес Індустріяльних 
Організацій (СЮ) та Амери­
канська Ф є д є р»а ц і я Праці 
(АФЛ). В цій важливій кон­
ференції взяло участь 261 де­
легатів, що заступали 48,453,-
355 робітників в світі. Перед 
закінченням конференції у-
хвалено проект статуту та ви­
брано столицю Бельгії, місто 
Брюсель, на постійний осідок 
організації. Статут прийнято 
одноголосно, тільки Французь­
ка Конфедерація Християн­
ських Робітників здержалася 
від голосування, не занімаючи 
ще виразного становища до 
нової організації. Сьогодні від­
будеться вже правдоподібно 
кінцеве засідання, на якому 
буде вибрана екзекутивна ра­
да організації, найповажнішим 
кандидатом на голову якої є 
довголітний провідник бель-
гійського робітництва, Поль 
Фіцет. Екзекутявна, Рада скла-
даЯнметьеяРа? одйвге^елетеїтаїг 
Африки, трьох делегатів з А-
зії, двох з Британії, двох з Ла­
тинської Америки, одного зі 
Західної Індії, одного з Австра­
лії, п'ятьох з Европя та чоти­
рьох з Північної Америки. Во­
на відбуватиме свої засідання 
раз на шість місяців. Амери­
канська делегація висловила 
своє вдовілля з дотеперішньо­
го перебігу і впсліду цеї важ­
ливої конференції, що запо­
чатковує нову добу в історії 
зорганізованого вільного ро­
бітництва в світі. 

ЗМІНИ В ГОЛОВНОМУ КО­
МАНДУВАННІ ФРАНЦУЗЬ­

КОЇ АРМІЇ. 
Париж, 8 грудня. — Фран­

цузький уряд поробив вчора 

КОСТОВ НЕ ПРИЗНАЄТЬСЯ 
ДО ВИШІ В ШПИГУНСТВІ. 

Софія, Болгарія, 8 грудня.— 
Вчора тут почався великий по­
літичний процес проти довго-
літного комуністичного про­
відника, члена політбюра ко­
муністичної партії в Болгарії 
та бувшого заступника преміе-
ра, Траїча Костова, та деся­
тьох інших визначних комуні­
сти них провідників, тепер „ви­
чищених" та обвинувачених в 
„зраді", „змові" з Тітом та в 
шпигунстві на користь захід­
них великодержав. До всіх тих 
злочинів Костов і його спів-
обвинувачені мали „признати­
ся" під час переслухань на по­
ліції. Але вчора, вже в першо­
му дні розправи прийшлр до 
сензаційного і нечуваного .в 
історії комуністичного судів-
ництва звороту, як Костов за­
перечив закидувані йому зло­
чини зради і шпигунства, 
признаючись тільки щр деяких 
„ідеалогічяих ухилів" від пар­
тійної „лінії". З хвилиною, як 
Костої почав заперечувати за­
кидувані йому актом обвину-
ткечепкя щи)івт^Ш0е^^Ікфі' 
праву перервано на 20' хвилин, 
щоб Костов „надумався". Піс­
ля перерви він продовжував 
заперечувати свою вину, що 
ликликало велику констерна-
цію в суді. Другий обвинува-
іеннй, бувший міністер фінан­

сів Іван Стефанов, вже без­
душно потвердив свої поліцій-
ні зізнання, „признаючись" до 
всіх закидуванпх йому злочи­
нів. 

ПОЛІПШЕННЯ БРИТАН­
СЬКОГО ГОСПОДАР­

СТВА. 
Лондон, 8 грудня. — 3 поін­

формованих джерел тут заяв­
ляють, що британське госпо­
дарство, після проголошення 
девальвації фунта стерлінгів, 

цілий ряд змін в головному КО- по„іхио поліпшилося: збіль-
мандуванні збройними силами ш и л и с я резерви золота, про-

неться та' буде офіціяльно 
проголошений Папою в наве-
ЧЄРЯ латиського Різдва. 

тивного сорому" за той без­
прикладний в історії злочин 
Гітлєра та його кліки. 

країни, іменуючи генерала 
Клемента Блянка шефом гене­
рального штабу армії, на міс­
це ген. Жоржа Реверса, якого 
поставлено до розпорядження 
преміерові. Нову функцію ген. 
Реверса точно не означено, але 
вважається, що він виконува­
тиме зв'язкового в поодиноких 
військових комітетах, що їх 
створено в рямках Атлантій-
ського Пакту. Пороблено теж 
деякі зміни в командуванні 
фльотою і авіяцісю. Бувший 
французький командант в Ні­
меччині, ген. Жозеф-Пієр Ке-
ніґ, був іменований головним 
інспектором ф р а н ц у з ь кнх 
збройних сил в Північній А-
фриці. 

Ф Р А Н Ц І Я ЗАНЕПОКОЄНА 
РІШЕННЯМ О.Н. В СПРАВІ 

АФРИКИ. 
Париж, 8 грудня. — Комітет 

закордонних справ французь­
кої Національної Асамблеї ви­
словив вчора свій жаль зпри-
воду французької згоди на 
плян Об'єднаних Націй щодо 
дальшої долі колишніх італій­
ських колоній в .Північній А-
фриці та домагався від мініс­
тра закордонних справ, Робер-
та Шумана, відповідних ви­
яснень. 

дукція і експорт, як теж змен­
шилася заборгованість. Точні 
дані про ці зміни держиться 
ще в таємниці, але вони мали б 
бути проголошені вже з кінцем 
грудня. 

УХВАЛЕНО НОВИЙ ПОДРУ­
Ж И Ш ЗАКОН В ЧЕХО-

СЛОВАЧЧИНІ. 
Прага, 8 грудня. — Комуні­

стичний парлямент Чехосло-
ваччини ухвалив вчора новий 
подружній закон, проголошу­
ючи нелегальними всі церков­
ні слюби. якщо вони не будуть 
попереджені цивільними. За­
кон увійде в силу з Новим Ро­
ком та передбачує кари на 
священиків, що вінчали б по­
дружні пари без провіркн. що 
вони раніше відбули формаль­
ності цивільних слюбів. 

ЩЕ МІЛЬЙОН ІІІМЕЦМСПХ 
ПОЛОНЕНИХ В СОВЄТАХ. 

Берлін, 8 грУД"я- ” в ІЮІН" 
формованих німецьких колах 
стверджують, що в Совстсько-
му Союзі перебуває ще поверх 
один мільйон военно-полоне-
них німців, між ними теж ве­
лика кількість жінок. Всі вони 
є на каторжних роботах по 
всіх просторах Совєтського Со­
юзу. _ ^ 
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ПОВЧАЮЧИЙ ПРИКЛАД 
Це вже ввійшло у звичай ггідноснтн жидів під небеса, коли 

мова про їхню жертвенність та їхню солідарність. Що жиди 
складають великі пожертви, це правда. Але правда теж і те, 
що вони мають з чого складати, а найголовніше, що навчи­
лись, як організовано пожертви збирати і як авторитетно і по 
громадськи їх приділяти на найконечніші потреби. Вправді 
боротьба за Палестину як жидівську державу внесла була 
на короткий час між американських жидів замішання щодо 
цього, чи збірка на „підпольну акцію" мас бути між першими 
і найважнішими, але це вже минуло. Але й тепер заходить ще 
потреба і в американських жидів кожного року не тільки ухва­
лювати річний національний бюджет, але теж заводити щораз 
новий порядок у самій збірковій акції. На це вказують хочби 
великі жидівські оголошення, що появились недавно в аме­
риканських газетах як відозва головних жидівських гумані­
тарних організацій під спільною назвою „Юнайтед Джуїш 
Аліл". У цій відозві звертається увагу американських жидів 
на таку обставину, що крім головної збірки бувають ще спро­
би поодиноких осіб та організацій переводити свої збірки на 
цілі, що не такі важні, як ті, на які збирас „Юнайтед Джуїш 
Аліл". Через те, каже відозва, вводиться хаос у цілу збіркову 
акцію, а теж шкодиться тим найважнішнм цілям, на які по­
винна бути звернута увага загалу. Щоб тому зарадити аме­
риканські жиди створили „Комітет контролі й уповноваження 
збіркових кампаній", до якого повинна до 1. грудня ц. р. вне­
сти прохання кожна організація, що задумує збирати по­
жертви на якусь ціль в 1950 році. В відозві сказано, що загал 
мас відноситись прихильно тільки до тих збірок, які — по 
докладнім розгляді — затвердив цей Комітет, при чому за­
значено, що й з тих збірок, на які виїмково дано б дозвіл, все 
таки певний процент мусить бути відданий до „Юнайтед 
Джуїш #іПІЛ". 

Отсей „Юнайтед Джуїш Апіл" відбув при кінці листопада 
річну конференцію в Атлентик Ситі, на яку прибуло 1.600 
делегатів з різних міст Америки. Ця конференція установила 
річний бюджет в сумі $272,455,800. Стільки мають зложити 
лиершашбькі жйди „для Ізраїля 

ЯСНИЙ ДОРОГОВКАЗ 

в ІЯЯтроцІІ' Ухвалено теж, 
що саме треба вважати в допомоговій акції „найважнішими І числах. І в цьому нам нанб«ть-

Кожна праця і кожне зусил­
ля буде подвійно успішне і ко­
рисно, нк воно буде пдяноване 
і цілеспрямоване. Це тим біль­
ше відноситься до громадсь­
кого життя. ПЛАНОВІСТЬ І ціле­
спрямованість є тут головною 
передумовою вже не тільки у-
спіху, але іі самої праці взага­
лі. В іншому випадку громади 
будуть тупцювати в блудному 
колесі багатьох імпрез, засі­
дань і нарад, кінцевим ефек­
том яких будуть численні роз­
чарування та знеохочення. 

На загрозу такого явища 
вказували б повідомлення з 
деяких наших громад. В під­
готовках імпрез там спостері­
гається бе:шляновість, а в їх 
виконанні таку ж відсутність 
відповідної цілеспрямованос­
ті!. Це головно там, де є 
більше однородних організа­
цій та де немає ще досі бодай 
спроби якогось об'єднуючого 
осередку, в якому можна б ко­
ординувати працю. Було б 
зайво наводити конкретні 
приклади. Кожний з нас ба­
чить їх у своїй місцевості. 

За останній рік наші грома­
ди збільшилися новоприбули­
ми, між якими є багато висо.-
ковартісних а то й кваліфіко­
ваних громадських робітників. 
Але все це, разом з цілим роз­
робленим апаратом місцевого 
громадянства, є все ще тільки 
мініятурою того, що справді 
можна б назвати громадами, 
головно на тлі великого дов­
кілля. Тому наші громади аж 
ніяк не можуть дозволити со­
бі на розпорошення сил та на 
традиційне наше „один до лі-
са, другий до біса". Ми муси­
мо знайти розвязку і засоби, 
аби наші концертові чи теат­
ральні залі не світили пуст­
кою, аби наші громадські на­
ради не обмежувались до, оди­
ниць4 і, головно, аби наша 
жертвенність на народні цілі 
не була в двох, трьох чи мак­
симально чотири - циферннх 

справами", при чому взято під увагу, що тепер уже не треба 
витрачати великих сум на пропаганду за „жидівську держа­
ву", бо вона вже заіснувала. Тому визнано нанважнішою 
справою „рятування життя" жидів по цілому світі. Конфе­
ренція визнала, що ця справа така, важна, що добре було б, 
коли б жидівські громади зробили з себе „жертву" і припи­
нили в 1950 році таке плянування, як оудови домів молитви, 
шкіл і т. п., а всі збірки звернули на „рятування життя". Де 
таке не можливе, заявила конференція, там будова не може 
звільняти громаду від зложення тої суми, яку на неї наложе­
но. Спільними силами і щедрістю американських жидів буде 
тепер оживлене те, що залишилось з жидівства в світі, зая­
вила конференція. Коли схочемо усе піднімати і все рятувати, 
кажеться далі, провалимось, бо на це сил не стане, тому ви­
конуймо тільки найважнішу працю. 

Думаємо, що отсих кілька прикладів, взятих з жидівських 
збіркових кампаній, заставлять і нас добре подумати, на що 
складати пожертви і як їх збирати. Нам здається, що тут, в 
Америці, попри докінчення справи рятування наших сингаль­
ців, найважніше — політична оборона української справи. Це 
те, що ми можемо і повинні зробити в країні, яка є нині цен­
тром світової політики і якої слово дуже заважить на дальшій 
судьбі різних країн, а в тому і на судьбі України. Думаємо, що 
нарід в Україні якраз цього від нас і надіється. 

ше допоможе ПЛАНОВІСТЬ та 
цілеспрямованість цілого на­
шого громадського життя1 в 
його різноманітності. 

Під цим оглядом ми маємо 
традиційні вже явні дорого* 
вкази, виправдані минулим 
і потверджені потребами су­
часного. В останньому вони 
теж прекрасно спрецизовані 
кількома словами в посланні 
президента Трумана до Чет­
вертого Конгресу Американсь­
ких Українців: вклад в амери­
канське життя та допомога 
поневеїленому у к р а ї нському 
народові. Власне на цій базі і 
для цих цілей ми можемо і по­
винні плянувати та вести всю 
нашу громадську роботу. Бо 
сумнівним вкладом в амери­
канське життя буде недбало 
приготована культурна імпре­
за, як і невеликою допомогою 

для української справи буде 
той один доляр і „решта дріб­
ними", що ми їх принагідно 
жертвуємо. Наш вклад в аме­
риканське життя повинен бути 
такий великий і чистий, як ни­
ми є українська творчість, а 
наша допомога визвольній бо­
ротьбі українського народу 
повинна бути бодай частинно 
така щира і жертвенна, як нею 
є ця боротьба. 

Якщоб ми не на слонах, але 
на ділі йшли за цими дорого­
вказами і відповідно до них 
планували нашу громадську 
активність, тоді й ціле наше 
громадське життя було б глиб­
ше, повніше та дало б далеко 
більші результати. Тоді поо­
динокі організації в громаді 
і:с будуть робити одні одній 
на перекір, але в своїй прані 
будуть себе взаємно доповню­
вати, будуть виступати спіль­
ними силами аби вклад був 
видатніший і допомога біль-

Конкретні висліди праці в 
наших громадах за останні ча­
си вказували б, що ми почина­
ємо розгублюватися як в ПЛА­
НОВОСТІ так і цілеспрямованос­
ті нашої праці. У нас виринає 
цілий ряд дрібних і місцевих 
проблем, що прислонюють ці 
великі справи,* які повинні пра­
вити нам за ціль. Проблеми 
нової іміграції, місцевої гене­
рації, численних м і с ц е в и х 
груп і організацій, локальні 
потреби і т. п., все те замість 
творчо урізноманітнювати на­
ціє життя та наші зусилля, по­
чинає їх хаотизувати, спрощу­
вати та замість широкої і 
бистрої струї перемінювати 
його в хай і бурхливу, але 
все ж таки калабаню. 

Місцеві провідники нашого 
громадського життя та свідо­
мий загал мусять поробити 
відповідні заходи, щоб до це-
го не допустити. В цьому по-
ниинна їм допомогти наша 
преса та наші централньі орга­
нізації, на чолі зі своєю вер­
ховною громадсько - політич-ша. Вони будуть не конкуру­

вати зі собою, але змагатися | пою репрезентацією — Укра-
між собою за ліпші досяг- їнським Конгресовим Коміте-
нення. І том. 

Микола Чубатий. 

Польський Львів над Одрою 
Австрійський науковий журу 

над п./нТ->. Істерії Ревю", печа-
таний/англійською мовою та 
німецькою./ приносить статтю 
„Польська Повоєнна Історіо­
графія", надіслану з-поза за-
ЛЇ8НОЇ -куртини, з теперішньої 
скомунізованої Польщі. По за­
головку статті можна б суди­
ти, що вона може бути інте­
ресна тільки для фахових істо­
риків. Та хоч вона справді ін­
тересна в першу чергу для іс­
ториків, вона теж інтересна і 
для широких кругів громадян­
ства. Хто знав польський вче­
ний світ з-перед війни, той 
меріє з тої йсатті виробити со. 
бі дуже інтересний погляд на 
лолітичну думку, що нині про­
низує польську історичну на­
уку. 

Кожна історична наука є на­
укою найбільше спорідненою 
з практичною політикою; зо­
крема польська історична на­
ука все стояла на сторожі ве­
ликодержавних інтересів Поль­
щі та найкраще виясняла по­
літичні пляни польського уря­
ду в кожночасний момент та 
на найближчі роки. Це поль­
ські вчені історики та геогра­
фи опрацювали основний плин 
спольщення Західної України 
та Західної Білорусі — земель, 
що їх потрафила Польща се­
ред революційного хаосу в 
східній Европі по першій сві­
товій війні всупереч тоді за­
гально принятому праву само­
визначення народів, захопити 
під свою владу. Це польські 
вчені, під проводом професо-

ХТО МОЖЕ ІХЯТИ ДО АМЕРИКИ? 
Вияснення Злученого Українсько-Амернканського 

Допомвгового Комітету. 

Тому, що псе ще існують 
помилкові погляди на тепе­
рішній стан переселенчих мож­
ливостей українських ДП з 
Европи до Америки, ширені ін­
коли навіть свідомо непри­
хильними чинниками з метою 
внести р о з д о р в українську 
громаду й пошкодити її орга­
нізації, Злучений Українсько^ 
Американський Допомоговий 
Комітет пояснює ще раз: 

1) Поіменні аплікації від ро­
дин чи приятелів із ЗДА не 
підлягають обмеженням, себ­
то ті, які перейшли вже о-
формлення і перебувають в 
останньому європейському пе­
реходовому таборі Бремен-
Ґрон, можуть їхати без пере­
шкод. 

Вийняток творять ТІ, 1Ц0 їх 

рів львівського університету, 
людовця Буяка, пілсудчика 

Закшевского та польських на-
родових демократів, професо­
рів Ромера та Чекановского, 

, ' ,, . ... - но перед українцями замкнена 
опрацювувалн б е з н а д і й н и й . ¥ 3 v

 п 

їм часто усміхалася куди кра­
ща наукова карієра в столиці 
держави, - в Варшаві. Вихід 
польського кросового вченого 
зі Львова вважалося мало не 
за „народову дезерцію" зі за-
гроженої позиції. У Львові, а 
не в Варшаві, мало овій осідок 
„Польське Товажиство Іісто-
ричве", хоч сама природа річи 
вимагала, щоб таке наукове 
товариство, що гуртувало іс­
ториків все? Польщі, мало свій 
осідок у Варшаві, столиці дер­
жави, а не в пограничнім Льво­
ві. До того ще уряд, герметич-

плпн систематичного споль­
щення Галичини, розколовши 
її на північну та південну час­
тину спольщеним коридором, 
що мав йти від Тернополя че­
рез Золочів до Львова. Тому 
тернопільське Поділля та Зо-
лочівішша стали предметом 
найбільше брутальної кольоні-
зації мазурами зі заходу. Це з 
тої кузні польської псевдона­
уки ьнходнлн диванні теорії 
про первісне польське насе­
лення в Східній Галичині, про 
окремі народи гуцулів та лем­
ків, для яких поляки видавші 
окремі букварі та книжки до 
читання, писані н діялектах гу­
цульськім та .му.ківськім. Вся 
ця брутальна політика насидь-
йог.; навертання на рнмокато-
тицтво мнимо давної польсь­
кої, молом ^українізованої 
шляхти, прогнаний з Волині 
та з Xзлмшипн галицьких гпе-
ко-католнцьких священиків, я-
ких нарід ібажав, а вкінці він-
да.аське руйнурання правос­
лавних церков ьа Холмщин?, 
все це не були тільки видумки 
га вибрики польської адмі­
ністрації. Це Сули пляни, ьч-
г топлені з с і виєм в рун" 
польськими вченими з львів­
ського польського наукового 
осередку. Тому і не диво, що 
найбільше активні польські 
вчені трималися Львова, хоч 

міська управа Львова та поль­
ське громадянство подбали, 
щоб у Львові, в найкращім 
місці біля стрийського парку, 
здвигнути для того більш по­
літичного ніж наукового това­
риства величезний дім, що йо­
го будова саме розпочалася в 
році 1939. Відкриття і ; пере-
дання того дому польської іс­
торичної науки в руки польсь­
ких істориків, на. кресах, м^ДО 
відбутися а наступнім 1940 ро­
ці разом з величавими святку­
ваннями 600-ліття прилучення 
Галичини до Польщі та, як го­
лосила польська пропаганда, 
600-ліття польського Львова. 

Не судилося полякам "від­
святкувати 600-ліття розбійни­
чого наїзду польського коро­
ля Казимира Великого з 1340 
року на українську Галицько-
Волинську Державу та на її 
столицю — український Львів. 
Пакт Сталіна з Гітлером роз­
віяв всі пляни цього провока­
ційного свята у відношенню 
до автохтонного українського 
населення Галичини. Польща 
розлетілася завдяки своїй не-
відповідальній політиці на 
сході і якраз на передодні 
святкування 600-ліття польсь-
кости Львова — Львів назав­
жди перестав бути польським 
Львовом. 

(ДоиЬпевна ал есер. S-Ttfi) 

ЧЕТВЕРТИЙ КОНГРЕС 
АМЕРИКАНСЬКИХ УКРАЇНЦІВ 

ФФ+ФФФІ 

о — 
XIV. П Р И В І Т И 

Конгрес прийняв пропозицію ред. Катамая, відкладаючи 
дискусію над звітами Екзекутнвн УККомітету до чергового 
дня. 

З черги приступлено до дальшої точки програми, привітів 
від українських земель. 

ПРОФ. П. КОВАЛІВ ВІТАЄ КОНГРЕС ВІД ЦЕНТРАЛЬНОЇ 
УКРАЇНИ 

1. Вітаю Четвертий Конгрес Американських Українців від 
імени Наддніпрянської України і бажаю успіху в тій важкій 
і відповідальній місії, т о її він покликаний виконувати в бо­
ротьбі за визволення українського народу. 

2. Цього року Конгрес зібрався саме в той час, коли світ 
переживає найбільше політичне напруження, коли національ­
ні противенства досягають своєї найвищої точки, і світ стоїть 
перед загрозою нової війни. Річ зрозуміла: доки не буде в 
світі доброї волі і щирого бажання визнати кожному народові 
його місце і право на волю і здобутки його праці, доти не бу­
де в світі миру і спокою. 

3. Український нарід один із народів, що в своєму істо­
ричному житті може зазнав найбільше лиха від різних зов­
нішніх ворогів, що посягали на його волю, на його самостійне 
державне життя, до якого він був покликаний ще понад тися­
чу років тому. Він мав на те всі підстави:"свою власну тери­
торію, власну національну культуру, історію, мову і Церкву, 
що потім поширила свою діяльність по цілій території Схід-
ньої Европи. 

4. Часті напади на українську державу різних кочових 

народів, що хвиля за хвилею йшли на Україну з азійських 
степів, знесилили ЇЇ. Вона занепадає на деякий час, але потім 
знову відроджується і особливо великої могутності! досягає 
при Богданові Хмельницькому, коли зібрані були всі україн­
ські землі в одну велику Соборну Державу. 

5. Імперіалістична політика сусідніх держав незабаром 
припинила існування української держави, і територія поді­
лена була між Сходом і Заходом. Від того часу українська на­
ція, втративши свою державу, не могла вільно "розвиватись, бо 
стала поневоленою нацією. Культура, освіта, мова, Церква 
все було занедбане, особливо на Наддніпрянській Україні, де 
російське самодержавіє не тільки не сприяло вільному роз­
виткові української культури, освіти, мови, Церкви, а, на­
впаки, вживало всіх заходів, щоб послабити розвиток всіх 
творчих сил української нації, тримати нарід в темряві, щоб 
він не знав, хто він є. 

6. Національний дух, національна ідея в душі українського 
народу, проте, не згасали, а дедалі більше зростали. І в цьому 
велику ролю відограли інші українські землі, що були по той 
бік політичних кордонів (Галичина, Буковина, Закарпаття). 
Ці землі, перебуваючи в трохи кращих політичних умовах, бу­
ли тією оживляючою- силою, що підтримувала знесилений 
організм національної культури Наддніпрянської України. Са­
ме коли на Наддніпрянській Україні панувала заборона рід­
ного слова, на Західній Україні це рідне слово, рідна мова 
вільніше розвивалась, і через те загальний процес розвитку 
української літературної мови не переривався. 

7. Вороги української нації намагаються посіяти' ворож­
нечу поміж українським народом в його територіяльннх час­
тинах і особливо поміж наддніпрянцямн і галичанами, щоб 
цим знесилити українську націю, вибити з-під неї ґрунт для 
будування самостійної держави. Для'цього часто використо­
вують ше й Церкву, беручи її за основу поділу української на­
ції на окремі церковно-ворожі табори, а також і мову, що 
має деякі діялектні відмінності 

ла. Церква, як Божа установа, вже своєю суттю виходить за 
межі національні і державні, а в межах окремих націй вона 
приймає лише національне забарвлення, і через тс національні 
Церкви дуже часто відограють об'єднуючу ролю в житті на­
ції. Так само не можуть бути принциповою підставою роз­
биття деякі різниці в мові, бо все тс є другорядні чинники су­
проти основного чинника, що його ми називаємо єдиним на­
ціональним духом. Єдиний національний дух — ось що є за­
порукою єдности цілого українського народу без огляду на 
територіяльне розселення його. 

9. Ніколи і в минулому не було різкого тернторіяльного 
розмежування. Коли на Західній Україні з'являлись якісь літе­
ратурні твори, то їх Наддніпрянська Україна приймала за свої. 
М. Драгоманів видає в Києві оповідання Федьковнча; так са­
мо передруковуються на Україні і твори Франка, Кобилянсь-
кої та ін., і наддніпрянські українці визнають їх за свої. А Та­
рас Шевченко, отой найбільший геній українського народу, 
що створив світову славу, світове ім'я українській літературі, 
хіба не однаково шанований цілим українським народом? Та­
ких фактів можна було б навести безліч. Але й цього досить, 
щоб ясно бачити, де наша соборність, в чім вона полягає і 
яку вона має силу в будуванні української держави. 

10. Тільки українська соборність, тільки єдність українсь­
кого народу може забезпечити йому цілковите право і силу 
на власну державу. Тільки соборна держава може поставити 
українську націю на той шлях розвитку, яким іде розвиток 
інших державних націй світу! 

ПОСОЛ ВАСИЛЬ МУДРИЙ СКЛАДАЄ ПРИВІТ ВІД 
ГАЛИЦЬКОЇ УКРАЇНИ . 

Привітання п. В. Мудрого від Галицької України в ско­
роченні звучить: ( 

Соборннцькі змагання Галицької України сягають 1848 p., 
коли то на з'їзді українських учених у Львові проголошено 
єдність західної віткн українського народу (в Австрії) із схід-8. Але всього цього не повинно бути. Деякі різниці в пер 

ковннх обрядах, а може навіть і в догмах не можуть бути [ними українцями, поневоленими тоді царською Росією, 
принциповою підставою розбиття єдиного національного ті-1 (Продовження на crop. 4-тіа) 

„спонзори" не склали гроше­
вого покриття \ коштів подо­
рожі з порту (Бостон або Ню 
Йорк) до місця призначення і 
(крім цих коштів) 25 дол. на 
родину (отже це від особи, а 
за всю родину), на покриття 
інших видатків,' що їх мав 
ЗУАДК у зв'язку з переселен­
ням тих осіб (туди входять не 
лише удержання апарату ЗУ­
АДК в Европі, але й кошти 
перевозу багажу імігрантів і 
висилка телеграм з повідом­
ленням про їх приїзд). Зобо­
в'язання покрити кошти подо­
рожі на американському тере-
ні було частиною умови між 
„спонзорамн" і. ЗУАДК. Тому, 
коли „спонзор" . відмовиться 
покрити ті кошти, ЗУАДК а-
иуліое його аплікацію,* здер­
жуючи виїзд даного емігранта 
з Бремену. 

Щоб оминути цс й уможли­
вити еміґраігтам, які мають на 
це змогу, виїхати з Бремен-
Грону найближчим транспор­
том до найближчого корабля 
у Бременгавен, • ЗУАДК взиває 
всіх „спонзорів", що внесли 
приватні (поіменні) аплікації 
через ЗУАДК, негайно внести 
гроші на покриття залізннчо-
го квитка з порту до їх місця 
зімешкання та 25 дол. Коли 
вони цього не зроблять і дані 
емігранти будуть'задержані, то 
їх слушні жал? й нарікання 
впадуть не на ЗУАДК, а . на 
„спонзора", який ! через таку 
розмірно невеличку квоту на­
ражує на великі прикрощі та 
сумні переживання близьких 
йому людей. ЗУАДК ще раз 
пояснює, що він дальше не 
венлі фінансувати всю свою 
переселенчу акЦііо виключно 
лиш власними фондами, зіб­
раними як добровільні по­
жертви від американських ук­
раїнців, бо ці фонди, вичерпа­
лися, а сума а а д о.в ж є я*н я 
„спонзорів" за 'кошти переїз­
ду імігрантів і; транспорту, їх 
багажу досягла округлої кво­
ти 150,0000 дол. (сто пятьде-
сять тисяч дол ярів). 

2) 800 українських сингаль­
ських родин в .Німеччині й 
Австрії переходить тепер про­
цедуру законного оформлю­
вання на виїзд до ЗДА, — всі 
на т.зв. анонімні аплікації з у . 
АДК, затверджені ДП-Комісіє-
ю у Вашингтоні.. Приїзд цих 
людей до ЗДА.залежний від 
того, чи українські громади в 
ЗДА або українські громадя­
ни від себе зголосять свою го­
товість прийняти новоприїз-
жих до себе тимчасово на по­
мешкання та помогти їм одер­
жати працю й усамостійнн-
тись. Без докладного вказан­
ня, до кого їде.кожний іміг-
рант, він не дістане візи в Бре-
мен-Ґроні ні не може перейти 
Комісію їм і граційного Уряду 
на кораблі. В міру, як наспі­
вають яголошення від громад 
і від окремих громадян, ЗУ­
АДК негайно ^ггрнзцає дану 
скількість осіб в Европі до ви­
їзду. . 

3) Екзекутнва ЗУАДК взер-
тається з гарячим закликом 
до всіх новобр”иЬжих україн-
щв, які переїхали до ЗДА або 
за посередництвом ЗУАДК на 
т.зв. індивідуальні (родинні) 
аплікації, або виключно завдя­
ки ЗУАДК, на його власні ано­
німні аплікація,, щоб воші по­
вернули ЗУАДК-ві гроші, що 
їх ЗУАДК витратив на їх пе­
реїзд і транспорт багажу, та 
щоб вони, з вдячності! до' гро­
мадської установи, яка зроби­
ла їм добро, і в почутті солі­
дарності! та сентименту до ук­
раїнських емігрантів, які ще 
ждуть на виїзд |В Европі, — 
склали на цілі цереселенчої ак­
т і ЗУАДК добровільний да-

у висоті, що аідповіда-
їхнін матеріальній спро­

мозі та їх українській совісті. 
Існують благородні приклади 
громадської зрілости україн-
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Польський Львів над Одрою 
(Докінченая зі crop. »-ГОЇ) 

Саме в 600:ліття наїзду поль­
ського короля Казимира на 
Львів ціла східна'600-літна по­
літика польського напору на 
українські 'землі скрахувала. 
Прийшла большсвнцька оку­
пація Західної України та її 
прилучення до советської У-
країни. Прийшла згодом націс-
тична окупація. Відбулися 
кріваві сцени між польським 
та українським населенням в 
передишках поміж одною та 
другою окупацією. Прийшла 
вкінці друга червона окупація 
Західної України та кінець 
„польського" Львова". 

На основі порозуміння по­
між скомунізованою Варша­
вою та Кремлем заряджено 
виміну населення. Поляки зі 
Західної України перенеслися 
на захід. Українці зі заходу на 
схід. Польський уряд ужив 
поляків зі сходу на населення 
великих західних просторів по 
Одру та Нісу, захоплених по­
ляками від Німеччини при до­
помозі Сталіна. „Польський 
Львів", себто наплнвове поль­
ське, ндсбідьша урядниче на­
селення теж переселилося на 
нові західні ,землі Польщі, на 
територію давкої східної Ні­
меччини. 

Польський > львівський уні­
верситет, кузня польської за­
гарбницької політики на укра­
їнських землях, перенісся до 
Вроцлава, примішуючися в 
мурах німецького бреслявсь-
кого університету. До Вроц­
лава над Одру потягнули теж 
польські історики, географи й 
етнографи, так добре на львів­
ськім грунті відомі типи вою­
ючої кресової Польщі — ЦІ 
Чекановскі,. Стояновскі, Мале-
чннскі, ІНҐЛЬОТИ, Умінскі, Лєр-
Сплавінскі та інші. Вони де­
сятками літ приспособлені ДР 
накручування, історії польської 
міси на оходл, тепер нагло 

£ХтШ -CBS',0...S&W З Щ 
сферу і почали" На старість 
вчитися віддихати новим, за­
хідним пойітрям. На приказ 
комуністичного уряду Поль­
щі й Сталіна приходиться їм 
забувати „Малопольску Всход-
ню", „польську Волинь" та 
„польське Полісся". 

Треба признати, що польсь­
кий Львів над Одрою скоро 
став пристосовуватися до но­
вого вітру. Весь цей львівсь-

знавчі та історичні праці про 
первісне польське населення 
на західнім кордоні теперіш­
ньої Польщі, про польське 
балтійське побереже, про світ­
лу в ХП-тім столітті історію 
польського Шлезька. Місто 
про польський Львів появили­
ся вже обємисті праці про іс­
торію польського Вроцлава. 
Для теперішнього польського 
вченого світу під владою Бе-
рута шість соток літ історії 

[-польської експанзії на україн­
сько-білоруські землі, шість 
соток літ польської місії на 
сході зникли, як корова язи­
ком злизала. Польська істо­
рична наука повернула на пра­
вильний шлях, на колись ко­
рінно польські землі. 

Та яка зміна настала на за­
хідних польських землях за 
тих прогайнованих поляками 
шість сот літ! Землі ці німці 
вже так основно знімчили, що 
на відібраних землях, за виїм­
ком горішнього Шлезька з де­
що більшим відсотком насе­
лення поляків, там не було їх 
більше як пять відсотків. Гор­
да колись за Мешка Старого 
столиця Ш л є з ь к о і землі, 
справді польський Вроцлав, 
став за наших часів містом на 
97% німецьким, німецьким 

СВОБОДА,- цн'і'гшцн,*9*0 тргдамш. 
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З ЖИТТЯГРОМАДІ ОРГАНІЗАЦІЙ 
ШІКАҐО, ІЛЛ. 

Шікаговські українці за 
працею. 

Успішна праця Ліги Амери­
канців Українського Похо­
дження В Шікаї'о ' не заспоко­
їла ще всіх потреб, й тому Лі­
га, а за нею все українське 
громадянство міста Шікаго, 
стоять в обличчі нових, пеку­
чих завданг. При подивогідній 
жертвености -церковних гро­
мад, організацій та поодино­
ких громадян вдалося приміс­
тити а Шікаго та його най­
ближчих околицях визначену 
ЗУАДК-ту квоту скитальців, 
що приїзджають на безімениі 
завірення ЗУАДК. Провід Ліги 
в особах пп. Івана Лугансько­
го, голови, інж. Степана Куро-
пася, містоголови, пань Іванни 
Подоли й Катерини Гульчій, 
зробив все можливе й немож­
ливе для цього, щоб пересе­
ленці справи стали в центрі у-
ваги шікаґовських українців. 
Проведена праця була незапе­
речним доказом, що в згоді, в 
тісній співпраці та при добрій 
волі, можна дуже багато доб­
рих діл здійснити. Ще більше 
радісним явищем в житті ші-
каґовських українців є це, що 
тут вже затерлися різииці 
між „старою" і „новою" еміг­
раціями, ft ніхто тут про це не 
думає та не говорить У.сі пра­
цюють згідно й обеднано. 

Та зроблена праця — це ще 
не все. За морем ще вичікують 
нашої допомоги десятки тисяч 
українських скитальців. З-за 
недостачі фондів ЗУАДК, як 

,це не болюче, мусів припини-Львовом на польсько-німець- т и -
кім кордоні. Сталін поміг по­
лякам прогнати звідтам нім­
ців, що жили на тих землях 
вже 600 а то й 700 літ, а духо­
ві творці польського Львова 
на українських землях взялися 
тепер за важку роботу відво­
ювати впродовж сім соток літ 
справді колись п о л ь с ь к і ї й 
Вроцлав. Чи удасться це їм? 
Покажуть найблищі десятки 
літ. Все ж таки ми думаємо, 
що над Одрою в мурах Вроц­
лава поляки морально почува­
ються сильніше ніж на Україні, 
над Полтвою. Чи це старе 
польське моральне, право за; 
иедбане їх заборчістю на с й ь 
ді утримається перед реаль­
ною силою, себто перед силою 
вправді р о з г р о м леного ні­
мецького народу, але все таки 
сильного, це друга справа. Ко­
ли б їм це удалося, то поляки 
виграли б сильну ставку та на­
правили б свої страти за о-
станніх 600 літ. 

На старій Україні була пос-
ловиця про святе право влас­

ний вчений світ з „польського\ника, яка звучала: „З чужого 
Львова" нагло змінив своє на­
укове заінтересування. Як нас 
інформує „гстерн Ревю", впро­
довж повоєнних літ уже май­
же не було праць про польсь­
кі претСнсії до українських зе­
мель. Немає вже ні одної пра­
ці про „польський Львів". 
Тільки одна чи дві праці зай­
маються ще найсвітлішою до­
бою польської історії, добою 
польсько-лнтовської потуги за 
Ягайлонів. 

Натомість посипалися антро­
пологічні, етнографічні, мово-

коня хоч й серед болота зла-
зи". Серед болота та серед 
світової тучі пришилося кре-
совим полякам покидати укра­
їнського коня — український 
Львів, перемальований ними 
на польський. Може вони те­
пер твердше сидітимуть на 
старім, але власнім коні — 
відзнеканім польськім Вроц-
лаві. 

Між новими книжками, що 
появилися в теперішній Поль­
щі, є теж книжка польського 
публіциста, відомого україн-

f В СПРАВІ РІЗДВЯНИХ ПРИВІТІВ 1 
І В „СВОБОДІ" І 
§Г Идучн назустріч загальним бажанням наших гро-
8 мадян, Адміністрація „Свободи" рішила віддати в різ-
Ж двяному числі газети окреме місце для святочних при-
& вітів і побажань. Різдвяне число „Свободи" появиться 
f з датою п'ятниці, 6-го січня 1950 р. та в збілвшеному 
% об'смі. Ціну для оголошень цих'побажань встаиовлясть-
| ся: за прнвіт-побажання величини одного іича (дюйма-
1; цаля) на одну шпальту (п'ять поодинчих рядків) — 
ї $2.00; 3 інчі на одну шпальту — $5.00; 1 інч через дві 
% шпальти — $3:50; 2 інчі через дві шпальти — $6.00; 
І: 3 інчі через дві шпальти — $8.00 і т. д. В цю величину 

включається теж імена, прізвища і адреси. Оголошення 
різдвяних побажань прохається надсилати найпізніше 
до дня 20-го грудня і разом з грошевою належитістю, 
бо в іншому випадку вони не будуть поміщені. 

Треба сподіватися, що наш загал, як місцевих, гро-
f мадян так і нових іміґрантів, скористас з цеї нагоди, 
І щоби дати про себе знати, висловлюючи при цьому свої 
$ різдвяні побажання своїм рідним, знайомим і приятелям. 
У Газета, Що йде в усі, навіть найдальші закутиви cqrry 

та всілякими дорогами тгродирас теж залізну заслону, 
занесе Вашу вістку і Ваш привіт до Ваших рідних і при­
ятелів чи1 знайомих, справляючи їм радість та збуджу­
ючи в них надію на кращу долю. 

Адміністрація „Свободи". 
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переїзд тих родин, що 
їдуть на безіменні завірення 
ЗУАДКомітету. Тепер не від 
ЗУАДК вже, але від всього 
громадянства залежатиме до­
ля українських скитальців в! 
Європи. ЗУАДК — як відомо 
з преси, витратив на пересе­
лення тільки під умовою, ЩО І 
в касу ЗУАДК вплине відпо-І 
відна сума гроша. 

Тут впершу чергу Управа! 
Ліги звертається з проханням 
до тих всіх новоприбулих ук-j 
раїнців, що вже придбали по­
мешкання та працюють. Вони 
повинні мати якнайбільше ви-
розуміння й співчуття до долі 

своїх братів, за морем, тих 
братів, що недавно з ними роз­
сталися, й обіцяли ніколи це 
забувати..за їх долю. 

Тепер трапляється прекрас­
на нагода вкласти свою лепту 
в зусилля всієї українсько-
амернкаш:ької спільноти. Чей-
же кожний еккталець десь жи­
ве, якось працює, й зможе ви­
конати те, до чого морально 
зобовязаний. Згідно з записа­
ми що є в. посіданні Ліги, но-
вопрнбувші в останніх міся­
цях на терен Шікаго винні за 
свій переїзд до каси ЗУАДК 
не мало — а 17,700 долярів. 
Більшість зобешазана ЗУАД 
Комітетові подвійно, бо ЗУАД 
Комітет не тільки виставив 
своє завірення для них, а?Те зі 
своїх фондів заплатив їм до­
рогу до Шікаго. 

Коли б ці гроні і вернулися 
чимскорше до каси ЗУАДК, 
то можна б при їх помочі ви­
добути з кліщів нужди й голо­
ду, найменше 150 скитальчих 
родин. Маймо всі на увазі, що 
інші добродійні організації 
американських громадян — це 
зупинили акції переселення, й 
ведуть її — на жалі, за раху­
нок того власне, шо українсь­
ка переселенча акція спинила­
ся зза відсутности фондів. 

Управа Ліги розуміє, що 
звернути всі кошти переїзду 
не кожний може зразу, й цьо­
го не вимагає. Та вже коли 
кожний зобовязаний дасть 
стільки, скільки він може да­
ти, з тим, що решту допла­
тить згодом, то це вже Пуде 
дуже багато. Кошти переїзду 
ЗУАДК обчислив на суму 50 
долярів. Тепер нема часу паї 
розрахунки — бо в персеслеп- >іі^ 
чім акції коротко кажучи - .іиі'р/сс.тЬіічій акції. При добрій 
горить земля під ногами. З І в о л ' . прй вірі й завзятті — це 
проханням в цьому нідноіпсн- ІІС важ/о було б зробити. 
Ні звертається Управа Ліги й Скільки українським родинам 
до решти новоприбулих, отже можна б тоді принести поміч, 
тих, що прибули на поіменні кожен новий емігрант може це 
завірення, чи почерез інші пе-ЯИрахувати з олівцем в руках, 
ревозові агенції. Скажім со- 3 черги з тим самим нрохан-
бі правду в очі й заговорім,ним звертається Управа Ліги 

ДВА ГОСТИННІ ВИСТУПИ 

РОМИ ПРИЙМИ. 

Американські українці мали 
досі нагоду тільки чути про 
славну українську балерину 
Рому Прийму, що дісталась зо 
скнтальщини до Канади, де 
вже підбила собі своїми висту­
пами не тільки сер'ця ка надій-
ських українців, але й канадій-
ську критику. Згадуючи про 
21-літню Рому Прийму як ба­
лерину - українку, критики 
нагадують такі славні імена як 
Фокіна, Павлової та Ніжинсь­
кого, що відомі в цілому світі. 
В тому розумінні Рома Прий-
ма є вже інтернаціональною 
артисткою. Та до цього треба 
додати і високо підняти її у-
країнську творчість, цілком 
нову і нами досі не видану, а 
на яку наше громадянство пев­
но буде найбільш цікаве. 

Рома Прийми прибуде до 
Злучених Держав з Монтрса-
лю, звідки виїде в нятницю, 
зараз по концерті, щоби бути 
на час у Филаделфії, де відбу­
деться її виступ у неділю 11-го 
грудня ц. р. в Галі Горожап на 
Н. Френклин вулиці. 

Наступний виступ шинова­
ний у Нір Ріорку ,ДНН 18-го 
грудня п. р. 

,.Наїп великий майстер тан­
ку" — як пише французький 
критик - побуде в Злучених 
Державах тільки 10 днів. 

НА ПРЕСОВИЙ ФОНД 
„ С В О Б О Д И " 

Пожертви, надіслані на цю ціль, як теж добро­
вільну доплату до передплати „Свободи", потвер­
джуємо з подякою проголошенням в цій рубриці. 

I M i W I i i i 
Ліета: ч. 3d Відділ: 

ВІДДІЛ: Жертва: 

Жвряим 

George Mychuda - - - $ &•*> 
Роман Cuiryp 1 6.0Q 
М. Купин:, Шфсдпл. 2.0в 
Олексалдра Аидрушко tMi 
Алиа Тарас - 2.00 
Явтро Гніта 2.00 
АльСі-рт Дпчук 2.00 
Фнлнмон Калнтчук 1«в0 

18 Іван Кпрабіи . . . «.00 
Яв Vega Stephen — - 2Л0 
99 Пгтро Сливіноьисй ІЛв 
G0 Михайло Олійник 2 4 0 
09 Інан Дмнтрін 2.B0 
72 Іван Коцац 2.00 
83 Андрій Внаїмпаїигй 2.00 
94 Пошф ОЛОТІ:ІЧІІІЧ 2Л0 
97 Іран Делійський 2Лв 

103 Г. Г.ріпідаой 1-00 
123 Іван ПІЛС-ПЬІ:Ш'І 8.00 
130 Гладка Марій _ ЗЛО 
130 Н::уооїіпч 1_ S.WO 
130 Лучаико Григорій ЗЛО 
ISO Бурко Настя 2.00 
130 Коваліішкн Микола 2.00 
130 Л у ч а й к о Петро ^___ 2.0Р 
130 Андрус-лк Олекса _j 2.00 
13Н Михайло Когут ЯЛ© 
13Н Поснф Патинок 2.110 
15Н Олекса ЖмтиіїськмА 2.00 
165 Юрій ЛІіцук . - 3.00 
Ida Марій Пелехатій 2.00 

175 Василь Пі.імк 2.00 
179 Микола Ф.-дчаї; 2.00 
108 Аіша Сндор 5.00 
284 вшвмь валовяк — 2.00 
«04 Anna Тураиі 2.00 
219 Stanley Rose Оцііск 5.20 
220 loan С'иадаико ЗЛО 
220 Василь Вітуиіинськнй 2.00 
235 Григорій Вульчак іі_-* 2.00 
235 Михайло БоОак 2.00 
237 Іван Лучак ». 2.00 
252 Яків Гі'рманошіч 1.00 
289 Івая НоГ.уньї:нй - 2.00 
2«7 Іван Свтух 2.00 
231 Володимир Паослоьмий -_ 2.00 
27С Михайло ІІІиСІнськмй 5Л0 
292 Посиф Королишии 5.00 
293 Гуца.ііик Любослав 2.00 
300 Яоснф Кучмаи 2ЛЮ 
320 Андрій Хирнішій 2.00 
325 М. :ІОПІРОИЬКИЙ 2.00 
350 Микола Матрафіл 5.00 
354 Катерина Біїхурська 3.00 
361 Микола і Аннн Сенів 3.00 
381 Антін Сітка 2.00 
361 Михайло Похмурський 2.00 
875 Іван Чопик 2.00 
379 Микола Омкишак 1.00 
383 Теодор Го.і>ґ>еішиЛ 2.00 
427 Василь Драґап 2.00 
427 Нестор Дуда 2.00 
427 Стгфяи Біда 2.00 
432 Іван Щур 2.08 

ішреїиту 3 безіїосерелньоиі 
щирістю, і поставко питання: 
Чи було б такою великою 
трудністю склясти одного гар­
ного дня по 10 долярів ВІД 
кожного працюючого нового 

до ВСІХ ннкаї'овськнх укріпи 
цін. На протязі довгих років 
Шікагонська громада була 
прикладом для інших громад. 
Ми віримо, що ми свойого 
прапору першості! не віддамо 

емігранта? Напевно ні! Напев-!з 1 ^ і к а ґ о ; : _ТІ, ІИ_°_, ? Й Й ” 

було на початку. А до сьогод-
нішного дня ми прийняли до 
себе більше переселенців, як 
це заплянував ЗУАДК. Зарад-
иість і працездатність нових 
емігрантів подивугідна. Вони 
приймають будьяку працю, 
хочуть усамостійнитися по 

змозі скорше. Щоб могти 
вповні успішно закінчити пе­
реселення українців з Нвропн 
треба ще на найближчого пів­
року напружити зусилля. Ко­
ли б не всі наші українці в Ші-

f Докінченим- иа стоп. 4-тій). 

4tgMr: Алексдндра.. ояахекского, 
під заголовком „Дзеє Ґлупо-
гц ГЛодьскей". Вона найкраще 
віддає синтезу польської істо­
рії останніх -600 літ. 

по це не принесу, б смертель 
вого удару економічному май 
тЗутиьому його, чи його роди­
ни. А дд ЙОІВИХ емігрантів най­
більше промовля”е ця пекуча 
справа, на них найбільше тя-

справедливість своєї справи, й 
з тою вірою приступають до 
праці — все можуть зробити 
і'минають найбільші перешко­
ди. Ось всі ми 'лякалися, що 
так багато приїзджає людей і 

жітиме ганьба за невдачу в'нема їх де примістити. Та цс 

УВАГА! - НЮАРН ТА ОКОЛИЦІ! 
ОРГАНІЗАЦІЯ ОБОРОНИ ЧОТИРЬОХ СВОБІД 
УКРАГОИ, відділ в Ііюарку, І СПІЛКА УКРАПІ-
СЬКОЇ МОЛОДІ АМБРИІШ, Осер«^ок в Нюарку, 

_• влаштовують : 

язг СВЯТО ГЕРОЇВ -^s 
В НЕДІЛЮ, 11. ГРУДНЯ 1949 

в годині 6. вечора. 
В УКР. ЦЕНТРАЛІ, 180 WILLIAM ST., NEWARK, N. J. 

В проіунши-фсфоратж, дстшядющН, Іжщепізщціж ГД,йЖ:і/м хо— 
ріп: мішдлого прн О.о.Ч.СУ. під дирнгсятурок) а. Р.'Йобережного 
та мул:ееьііого під днрпгеятурою п. М. Добзаш. — Вступ ял до-

бровільїашя даткамн. 
Пиііахидя за поляглнх Лорді УкраШсмсоІ Ниції відбудуться 

в поділю в гр.-і:атол. ти православній церквах. 

ІКР1ШІІ стіни І 
КАЛЕНДАРІ 

НА . 

1950 
РІК 

• У гарних кольорах 
• Калеидаріюм друковане 

українською мовою 
• Свята означені читким 

червоним друком 

Ціна ЗО ц. один 
На С. О. D. не емсішшмо. 

Належктість треб* посилати 
разом із замоаеинаи. 
ОСІНЬ НА ФАРМІ 

| | Фарма 
І | Діачннка збирав ішітн 
J j Хата, навколо цвіти 
| | Дівчинка з псом 
І І Гарний вид фармн. Діти, 

кури свині, пес і 
[ \ Діти ЇЗДЯТЬ на санках у 

зимову пору 
Слава во вншнкд Богу 
Наталка Полтавка 
Тайна аечера 

Хто може їхати до Америки? 
(Докіичі-іпі:і :іі crop. 2-гоІ) 

І І 
І 1 
І І 
1 1 
І 1 
І І 

Матір -Божа Неустанної 
Помочі. 
Святе семейство 
Фарма. Діти годують кач­

ки 
| 1 Зимовий вид 
І | Христос добрий пастир 
j І Серце Ісуса Христа 
| | Дітн, шо їх ангел стереже 
j j Серце Пресвятої Діан Марії 
І | Свято Родина 
j j Гарний вид ферма 
І І Дитина в ліжку, ангел о-

хороняо 
f | Різдво Христове 
І j Се. Николай роздає да­

рунки ДІТКИ 
( І Гптьмам Ми:івв* 
( ] Our Lady Faiima 

Замовлення слати аа адресу] 
"SVOBODA4 

P. О. BOX 346 
JERSEY CITY 3. Щ J. 

цін n Лмсрниі, новоириїзжнх 
іміґрантів, які цс задовольня­
ються сво,м власним приїздом, 
але й хочуть іншим помогти 
приїхати сюди та не щадять на 
цю справу труду. Існують, на 
жаль, також численні прикла­
ди егоїзму і Оапдужностн. ЗУ­
АДК іде якнайдалі назустріч 
новоприїзжим імнрантам, ро­
зуміючи їхню важку ситуацію 
в перших иочатках перебуван­
ня в Америці, але хоче бачити 
їх масну добру волю та охо­
ту виконати CHOf зобов'язан­
ня і вив'язатись не тільки з 
матеріального, але й мораль­
ного довгу, що нони його за­
тяглії перед рідною переселеп-
чою* громадською установою 
та своїми земляками, залишс-
ннми в Европі. 

4) І'кзекутипл ЗУАДК за-
прошує і закликає всіх ново-
приїзжнх українських іміґран­
тів ставати членами Злучено-і 
го Українсько-Лмернканського 
Допомогового Комітету. І lotto 
приТзжі їмігранти, які рекру­
туваться з української політич-і 
ної еміграції, отз<с в самому| 

принципі мають зрозуміння 
для ідеалів і ідейних цілей, 
дадуть споїм членством у ЗУ­
АДК доказ, що вони розумі­
ють ВСЛИЧеЗНу вагу організо­
ваної української переселен-] 
чої акції для українських еміг­
рантів з Евррпй до Америки. 
Членська вкладка до ЗУАДК 
виносигь 5 ДОЛЯрів річно: це 
маленький видаток раї у рік,; 
а при масовому членстві нових 
іміґрантів дало б у сумі мож-| 
ливість ЗУАДК-ні понести да­
лі акцію масового переселен­
ня українців з Барони » Аме-| 
рику та спровадити сюди в 
найближчому часі дальших 
кільканадцять тисяч п а ш п х 
земляків, Екзекутнва ЗУАДК 
хоче, щоб членами ЗУАДК бу­
ло якнайбільше нвоприїзжнх 
іміґрантів, бо тоді ЗУАДК бу­
де ЇХ установою і нони самі 
зможуть найкраще та безпо­
середньо вгляиути II діяльність 
ЗУАДК та переконатись про 
його велику роботу. 
Злучений Українсько-Амерн-

канськнй Допомоіоний 
Комітет 

ВЩЧИТ ПРО КАРПАТСЬКУ УКРАЇНУ 
: відбудеться : 

| В ІІЮАРКУ, II. ДЖ., В САЛІ ЧОРНОМОРСЬКОЇ сгчл, 
, 5UG-50H — І8та Бвоня 

В НЕДІЛЮ, 11. ГРУДНЯ C»ECEMBER 11) 1949 
точно в годині 2:80 пополудні. 

Промовець п. Квген Отмхіи, недавно гіркСушшіП з Европн 1 
іточнип спідок теперішних подій на наших землях, дуже радо 
Оудс шдпоиідптн ті псі Залити, Просимо исіх щирих украііщш 

за участь. 

.; 
УВАГА! ФИЛАДЕЛФІЯІОНОЛИЦЯ! 

В НЕДЇЛЮГіІ. ГРУДНЯ 1949 
: відбудеться : 

В САЛІ ST. VLADIMIR'S AUDITORIUM 

(о 

1938-40 Germantown Avenue 

КОНЦЕРТ 
КВІНТЕТУ БАНДУРИСТІВ 

під проводом С. Ганушсвського 
В ПРОГРАМІ 20 пісень Української Повстанської Армії, :сторнч 

них, народніх і жартівливих 
Початок 7:30 вечора. 

Клітки вступу $1 для дорослих І М) центів для дітей. 
Прнходіть відібрати привіт Рідної Землі 

УВАГА! ФИЛАДЕЛФІЯ! УВАГА! 
ВИКОРИСТАЙТЕ ОДИНОКУ НАГОДУ 

побачити правдиве, велико танкове мистецтво! 

В НЕДІЛЮ, 11. ГРУДНЯ 1949 
В UKRAINIAN HALL, 847 N. FRANKLIN ST., PHILA., PA. 

КОНЦЕРТ РОМИ ПРИЙМИ 
СЛАВНОЇ УКРАЇНСЬКОЇ ТАНЦЮРИСТКИ! 

Початок в годині 7. ввечір. 
РОМА ПРИНМА стало улюбленницею публики п 

Канаді — напевно такий самий успіх матпме в ЗДА. 
ПРИХОДЬТЕ ВСІ — НАПЕВНО НЕ ПОЖАЛ1СТЕ! 

Українська Фнладелфія питає Рому Прийму. 
Білети раніше: 

Ukr. Amcr. Citizens Ass'n, Н47 N. Franklin St., РІиїа., Pa. 

УВАГА! - Н Ю А Р К І ОКОЛИЦЯ! 

К О Н Ц Е Р Т 
УКРАЇНСЬКО! КАПЕЛІ 

БАНДУРИСТІВ 
під мистецьким проводом 

ГРИГОРІЯ КИТАСТОГО 
: відбудеться : 

в Нюарку, Н. Лж. MOSQUE Theatre 
1020 BROAD ST., NEWARK, N. J. 

| У ВІВТОРОК. 27. ГРУДНЯ 1949 
Початок у годині 8:15 вечером 
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Classified Advertising 
FOR CLASSIFIED ADS CALL: 

Worth 2-3056 
2-3057 
2-3058 

З ЖИТТЯ ГРОМАД І ОРГАНІЗАЦІЙ 
(Докінчення зі стор. 3-тої). 

TAILOR EXP'D 
Steady 

L. GERSEN 
3508 Park Ave., Wcehawkcn. N.J. 

Only 15 minutes Times Sq. 
I'Nion 7-ЯЗУ7 

WANT TO RENT OR WILL SHARE 
WAREHOUSE AND OFFICE- I'ppcr 
Manhattan Lower Bronx Require 
about 1500 st|. feet, sufficient to garage 
3 half-ton "rucks, with warehouse space 
and office room for 3 desks, several 
files. Please glVe particulars, rent. etc. 
Commonwealth Sanitation Co.. Л:”иіТ 
Bijjclov. olw!.. Pittsburgh 13. Pa. 

SPECIAL XMAS~OFFER~ 
MOTORCYCLES—BICYCLES 

S\\ ISS 17-JEW EL WRISTW'ATCMES 
Direct Factory Prices 
Write, Phone or Visit 

II Greenberg & Bros. 116 Broad St. 
WH 3-7185 

HOUSE TO-HOUSE SALES WORK 
Men or Women Full or Spare Time. 
Brand New Item KAMo Tie Press 

Easy to Sell. Real Value Від Profit. 
Can be used in every home. 

fnr turtlier information write: 
VIC KAISER PRODUCTS. 

p (i Box 1094, Indianapolis. Indiana 

BOXER PUPPIES FOR SALE. 
ЛКС Registered, Male л Female 

OWNER DA 3-6205 

Союзу it pit Вестерн Евню 843-
45. Там же можуть приносити 

ІЬКИ десята части-і',1;?Жі'1УІШх. ВСІ У$*Ш м і с т а 
uuv 9»riWU .u вйІШікаго. Уряднички Ліги пола? 

годжують справи від год. 7.30 
могу ЗУАДК спрЬ-|веч°Ра, ' и к в ж с , ю д а н о - - в се-
Хме'рнкн 500 укра- Рваній пятннці кожного тиж-

Ввіжаймо. щоб н я ' Переїздові кошти від до-
рослої особи виносять оО до-

каго, але ті. 
на з поміж них 

jкожної душі по 
і не дало 
вадити ДО Амер 
їнськи.х родин. 
не встидалнея ми самі себе 
коли втратимо такч- чудову ИД"*. ? з а ЛИТИ"У 2о ДОляр.в: 
„агоду збільшити наші ряди.! Отже просимо ще раз. всіх 
молодими, свідомими й пра- Українців, що в їхніх грудях 
іїьовитимн людьми. Час неібється укра.нське серце 
спить квота вичерпується й, , 

- ооовязок. 
Просимо також зголошува-

Ібється 
[щоб виконали 

ія закінчення п е р е - ] Т 0 Р и ч т , " 
тисяч скитальців. не 

потім, п 
їзду 205 
матимемо найменших можлн 
востен допомогти своїм. Тому велика кількість наших пере| 
Управа І і п н просить всіх ук- селдищв живе в Ломі ВІДДІЛІВ 
рйїнЦїв міста Шікаго. щоб УНСоюзу і рівночасно з голо-
ясертвували на Переселенчий шувати просимо вільні місця 
Фонд'ЗУАДК. А вже гріхом праці 
буде, коли t такі українці, шо! 

не хочуть за-і 
своїм рідним 

ти вільні помешкання, бо ще 

В. ш. 

ЛЕВ РЕИНАРОБИМ 

тобто 

1о-

БРУКЛИН, НІ Й. 
Урочиста Академія. 

маніть гроші, а 
платити переїзд 
або знайомим. 

І Іе'реТздові оплати. 
зворот за переїзд з порту ви-j Святочна Академія, яка 
садки до Шікаго. слід видачу-ібулась ІЗ листопада ц. ( 

Бру клині, 
мітна тим 

вати на руки наш Іваннн 
[доли, або пані Катерини Гуль-

Одна з наших невсипущих 
завжди урядує в се-
пятницю, в домі Від-

'ділїв Українського Народного 

ЧІП. 
опікунок; 
реду або 

ЧЕТВЕРТИЙ КОНГРЕС 
АМЕРИКАНСЬКИХ УКРАШЩВ 

(Продовження зі стор. 2-гої) 

Галицька 
австрійської держави була 

в межах 

від-
у 

рула передусім за-
що її організатори 

получили 31. роковини Листо­
падового Зриву з 75-мн роко-
винами Наукового Товариства. () с п і в а к а 
їм. Шевченка. Це дало змогу!*; 
слухачам, що виповнили по 

| береги салю, вислухати ніка-
• вого реферату д-ра Я. Падоха 
! про НТШ, а само НТШ одер­
жало зі збірки, переведеної 
на салі и. Ю. Павчаком, по­
верх дві і нів сотки долярів. 

На концерті виступали міс­
цеві і\ новоприїзжі сили. З міс-

відемий оперовин співак, ви­
ступить у ролі Скарпія в опе­
рі Пуччіні ..Тоска" дня 11 
грудня ц.р. в Шуберт-театрі в 
Піо Генвен, Коїш. Оперу ви-
с т а вляе „Експериментальний 
Театр Конетикат*. заангажу-
вавшн знамениті сили. Амери­
канська преса згадує за п. Рен-
наровича як українця, недав-
ного скитальцн, та дуже доб-

Запрвідають теж 
дальші виступи цього артиста 
в операх „Паяци" (Леонкава-
льо) та „Кавалерія Рустікана" 
(Маскані). Треба надіятись, 
що укранїці з Ню Гейвен та 
околиці скористають з цеї но­
вої нагоди почути нашого ар-
тиста-сиівака, що t членом У. 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ ї . Н. СОЮЗУ 
NORTHAMPTON, PA. — St. Olea's 

Lodge 318 will hold its yearly meeting 
and election of officers on Sunday, 
December ІI. in the Church basement 
at 1:30 P. M. All members are urged 
to attend. — S. Sayuk, Secy. 

HIOAPK, H. ДЖ. — Тов. ім. Бог­
дана Хмельницького, від. 133, відбу­
де річні збори 10. грудня в годині 
8. ввечір, в Українській Централі, 
180 William St. Просимо всіх членів 
прийти на ці збори, бо буде вибір 
уряду на 1950 рік. — А. Сурма, пр.; 
І. Андрійчнн, секр. 

ВРІСТОЛ, КОНИ. — Тов. ім. Іва­
на Франка, від. 390, повідомляє своїх 
членів і члениць, що річні збори 
відбудуться в неділю, 11. грудня в 
Українськім Домі при Мнкенік ул., 
в годині 2:30 пополудні. Просимо 
всіх членів прийти на ці збори, бо 
буде вибір уряду на 1950 рік. Ко­
трий член не явиться на збори за­
платить кару 2 дол. — За уряд: П. 
П. Буґрин, секр.: М. Якович, цредс. 

WHITESTONE, N. Y. — Тов. Про­
світа, від. ,129, повідомляє, що річні 
збори відбудуться в суботу, 10-го 
грудня, в год. 8. ввечір, під ч. 149-20 
— 9-та Еве. Просимо всіх членів 
прийти на ці збори, бо с важні спра­
ви до полагодження і буде вибір 
уряду на наступний рік. Неявнв-
шнйся член підлите карі згідно зі 
статутом. — М. Дзярськнй, секр. 

ЧКСТЕР, ПА. — Тов. ім. Тараса 
Шевченка, від. 156, повідомляє всіх 
своїх членів, що річні збори відбу­
дуться в неділю, 11. грудня, точно в 
годині 1:30 пополудні, в Громад­
ськім Домі. Просимо всіх членів 
прийти, бо буде вибір уряду на 1950 
рік. — За уряд: П. Закорчемннй, 
предс; Ф. Трось, кас; В. Новак, 
секр. 

ФИЛАДЕЛФІЯ, ПА. — Місячні 
збори Тов. Мир, від. 324, відбудуть­
ся в суботу, 10. грудня, точно в год. 
8. ввечір, під ч. 800 Н. 23-та ул. 
Просимо всіх членів явитись на 
збори в означений час. — За уряд: 
Г. Грогорчук, предс; П. Максимо­
вич, кас; Г. Бучко, секр. 

ПРОГУЛЬНУ ДО ПОЛЬЩІ 
модерним кораблем „БАТОРИ" 

ДНЯ 17-го КВІТНЯ 1950. ПОВОРОТ ДНЯ 27-го ЧЕРВНЯ 
АБО 25-го ЛИПНЯ 1950. 

Ціни ишфкартн, в обі сторони, від $370.00 вгору. 
Продаємо шифкартн та пола годжу смо всі формальності. 

Зголошуйтеся негайно до: 
TRANS-OCEAN TRAVEL AGENCY 

309 EAST 14th STREET, NEW YORK 3, N. Y. 
Phone: ALGONQUIN 4-8254 

Петро Бартків, завідатель. 

Україна > U v ' c l , . ^ u ^ ^ S o i ° o "українства ЖШШ ..Иа .."1!Р^.?^...МІ.С!!.^УР.С.^а!Н-Соіоз>' т а ' , , а с т о ВИСтуЩ* на 
столиці Галицької УК" 

такі вс-
всіх відтинках національного ЖИТТЯ 
раїни, у Львові, розвивали свою благодатну діяльність 
лнкі ti важні для всього українства установи як Просвіта і На­
укове Товариство ім. Пкв'К'ііка. Вони й були розбудовані 
спільними силами західних і східних українців. Ці установи 
розвину.їй величезну видавничу ДІЯЛЬНІСТЬ, т о обслуговувала 
духові потреби всього українства, 

ГалИЦЬКО-україЙСЬКІ політичні нарти (національ-демокра­
тична, радикальна, хриетиянсько-суснідьна і юиія.т-демокра-
ти,чна) мали в своїх програмах визволення українського наро­
ду з-нід чужою панування та створення української, соборної 
незалежної держави. 

Національна українська преса, 
щоденником „Діло" на чолі, взяла 
теж на Галицькій Землі. 

Галичина виставила український легіон під паз 

найстаршим українським 
свій початок і розквітала 

згадати про виступ хору мо 
.тоді при Бруклинській церкві 
під орудою п. Остапа Улиць-
кого, якому прилюдно подя­
кував н. Ю. Павчак за заслуги. 
Ллє найбільше признання ви­
кликує ідейність та любов до 
рідної пісні Ьруклинської мо­
лоді, вже американських уро-
женців, яка не лише на цій А-
кадемії виступила з таким ус­
піхом, але й заповіла 
свої публичні виступи, 
льоспівамн і дуетами виступи 

різних українськії 
тичних імпрезах. 

патрю-

^ 
пісні ,,ііувай ми здорова". До 
великого успіху концерту у 
великій мірі причинились о. 
Антін Ворса, який аранжував 
на дует дві відомі пісні Льва 

„«„,-ііі,іЛепкого й М. Гайворонського дальші м / .„ . ., г 

'і с0\ „Журавлі і „Коли ми вмира-
" л и " та и. Н. ІІовалячек, що 

зладив спеціально для цієї А-

\\ 1914 р. 
пою Українських Січових Стрільців ДЛЯ боротьби \,і Укра-

В 1'.»18 р. зорганізованої 

.. 

.ти Лев Рейнарович (баритон), ... , 
який знову зібрав рясні ОПЛтК3^\і^^Ш^З^&Ш^ 
ки, і п-ні Галя Хамула (лірич­ний сопран), яка ,лидонла 
публику цим своїм першим 
виступом, до сліз зворушуючи 
її тонкою інтерпретацією двох 
стрілецьких пісень М. Гайво­
ронського. П-ні Лідія Кру-
шельницька виступила цим ра­
зом — з однаковим великим 
успіхом — у ролі не співачки, 
а декламаторки, підкресляючи 

красу 
кількох віршів О. Олеся. Во­
кальну частину концерту до­
повнив музичною точкою про­
фесор В. Цісик (скрипка), зна-

шську Незалежну Соборну Державу 
Українську Галицьку Армію, яка боронила не тільки Львова й 
Галичини перед польським загарбницьким наступом, але н 
здобувала в 1919 р. разом із армією УНР всеукраїнську сто­
лицю Київ. .w. 

За Польщі' Галицька Україна знову виконувала через 20 
років'ролю всеукраїнського національного Піємонту і проти­
ставилась успішно комуністичному Інтернаціоналові та його 
диктаторським кривавим експериментам на Східній Україні. 

В 1943 р під час останньої світової війни, зорганізувалась 
на Західній Україні Українська Повстанча Армія для боротьби {Своєю^р^таціею всю 
з німецькими нацистйчними, а потім із большевицькими оку­
пантами України. Кривава Й жертвенна боротьба УЛА на укра­
їнських землях із червоними окупантами йде далі. 

Ось від такої Галицької України нехай мені буде вільно 
зложити привіт для Четвертого Конгресу Американських Ук­
раїнців та побажати йому найкращих успіхів у праці для укра­
їнського національного державного визволення. 

ПРОФ. АВГУСТМН ШТЕФАН ВІТАЄ КОНГРЕС ВІД 
КАРПАТСЬКОЇ УКРАЇНИ 

Хвилюючий .привіт від Карпатської України склав ироф. 
Августин Штефан. Він говорив: 

Карпатська Україна, ця найдальше на захід внеунена і Кар­
патами від материка відділена українська земля, найдовше 
жила своїм окремим, специфічним життям і ділила відмінну 
долю. —Всетаки політично вона не орієнтувалася на Захід -
лице її було звернене на Схід. Тисяча кілька літ тому назад, 
предки закарпатців білі хорвати, беруть участь під прово­
дом князя Олега Віщого в походах на Царгород. а за часів 
Володимира Святого Карпатська Україна є частиною Київсь­
кої держави. За часів короля Лева, кінцем XIII. століття. Кар­
патська Україна <а 40 літ належала до Галицько-Українськрї 
Держави. Нерерваниям державного зв'язку не зірвався духо­
вий зв'язок. Карпато-украінська церква в наступних століттях 
аж до кінця XIX. ст. мала сталі і живі взаємини зі Львовом і 
Києвом. Карнато-украінський селянин брав віру зі Сходу а 
розум ІЗ західних країв. І пі довгі віки виплекали в душі за­
карпатської о селянина глибоку містичну любов до Києва, 
не Золотоверхого, але Святого. Бо закарпатський селянин — 
може в Ще більшім ступні t релігійним, »к наші галицькі чи 
наддніпрянські брати. * 

Київ всупереч всіляким заборонам властьіміючих -
цс святість, про HKJ не вільно було голосно говорити, хиба в 
чотири очі і рогом, Київ це тайна недосяжна, незрозуміла, 
але наша. Тайна, схована в глибині душі, де не могла її найти 
профанна цікавість, 

Ця любов до Києва вела тих 210 делегатів „Американської 
Руської.Народної РадИ" - американців закарпатського похо­
дження, що 18 шетопада 1918 р. в Скрентоні, На., голосували 
••а прилучення Закарпаття до України. Але нона стала словом. 
мої утнім, ню потрясло цілою Карпатською Україною 2] січня 
1919 В Хуги Зійшлися там біля 400 делегатів < кожного села 
Карпатської України по одному, були там заступними і Пря-
шівшіїїш 1.1 Ужгороду, шо того часу були вже обсаджені чесь­
ким військом. В Хусті самім був в поготівлі полк мадярських 
і онведів 

Делегати це були переважно селяни, тверді, поважні му­
жі. Інтелігентів пюсь н 40. Пославлено питання: Куди нам ІТИ? 
З ким злучитися? Чи з Мадярщиною? Чи < Чехією? Чи з 
Україною:1 1 то.п .полоснися селянин —• (якню нам'ять не 
завела) Волощук і (вернувшися до присутнього представника 
мадярського уряду начальника округи Дана: „Не гнівай­
теся за мої слова, але перекажіть панам в Будапешті: Тисяч 
років жили ми і вами. Були часи добрі, були і злі. Дякуємо 
за вашу опіку Але ви (розумійте — тепер нас Мати кличе і 
Ми її діти, хочемо до Матері!" Г як один муж закричали се­
лянські делегат : „До Києва хочемо! З Києвом хочемо жиги"! 

Слова ці 20 років пізніше були закріплені кров'ю Закар­
патських Січовиків І рішенням представників цілої Карпатської 
України, послів першою Карпатського Українського Сойму. 

Світлий Конгресе! Доля гак хотіла, шо сьогодні ми всі 
разом, але наш Святнії Київ поневолений, і над ним знущаєть­
ся лукавий. Передаючи Вам, Світлий Конгресе, щирий привіт 
від синів Срібної Землі, передаю Вам і їх послання: Молітся, 
і зробіть все, щоб Господь Бог вислухав наші щоденні молит­
ви і визволив наш Святий Київ від лукавого. 

до двох точок хору. Від о. А 
Ворси українська публика но­
чує ще оригінальні компози­
ції, а п. ІІовалячек, голова 
СУПРОМ-у, є новим цінним 
набутком для музичного жит­
тя в Америці. Фортепіяновий 
дострій до Всіх точок концер­
ту, однаково сольоспівів, як 
дуету н хору, спочивав у ру­
ках п-ні Лідії Осінчук, якій на­
лежить за цю чималу працю і 
її майстерне виконання окрема 
подяка. 

Присутній. 

иомлючи американську публи- В кожній у к р а ї н ь к і й хаті 
ку -вперше з „Українською ПОВинен знаходитися часопис 
Рапсодією Лнсенка та варія-і 
ціями Н. Поволячека народної: 

. С в о б о д а * * . 

СІ ПО І ОЕНЗАВДНННН ГІЗДВЯІІІІП ДАРУНОК І А « « А І ФІ.Уо І цілі КУПОН ВАРТ $:ш ІфІЛо І 
1 НОВЕ, п о т і ш н і - ; ІІКІ'О І гд 

BALL POINT PEN 
НОЛІСОЮ. ЩО ЗАБЕЗПЕЧУЄ УСЛУГУ 10 РОКІВ 

ТИХ. ЩО ПОТРЕБУЮТЬ ОДЯГУ 
повідомляю, що мій магазин нових і вживаних одягів 
маринаркових, плащів або окремих шароварів находить­

ся під ч.: 

774 - 9th Ave. 
(між 51 і 62 вул.), NEW YORK CITY 

Добра нагода для тих, що приїжджають з Европн і не мають 
дополі гроша набути нові убрання. Маю одяги добрі і по дешевій 
ціні. Ручу за добру обслугу. 

Г Р И Г О Р І Й А Н Д Р У Х І В 
власник складу одягів 

A N D R E W S C L O T H I N G S T O R E 
«*; 

шт^>і Г 
ЧИСЛА /5 ЦЕНТІВ ПІВРІЧНА $175 

виходить Ьп І Сгго КОЖНОГО МІСЯЦЯ 
В АНГЛІЇ й АВСТРАЛІЇ РІЧНО 25ш!Л^ П00АИН0КЕ ЧИСЛО і Ш\Л. 

в штих КРАЇНАХ РІВНОВАРТІСТЬ ЬА/ЛЕР. ДОЛАРІВ. 
,КСМЛРЯ- и ц м АДРЕСА:jtotAAM"»exb597 sr.a. 
• м І.ТИХТОРАвMwmmtf WINNIPEG,MAN.CAHAM 

Mrohw 

і 

ПИШЕ ДО З РОКІВ БЕЗ ВІДНОВИ ЧОРНИЛА 
Цей купон, а до того тільки $1-88. даг. право посідачеві до 
славного, в цілій країні розголошеного нового, округло закін­
ченого пера TOWNSEND (вартости $5.00). Воно точно обдума­
не, мас прегарну металеву закрутку і ручкузі штучного золо­
тистого полиску. Справді замітка вартість, рівна дорогим пе­
рам. Не затікас. не переривас писання. Сохне якетій. Робить 
8 копій через підкладки. Можна дешево долляти чорнила. 
Писана умова на 10 років. 
Не посилайте грошей—Вишліть купон — Заплатите ири до­
рученні поштою. 
Прошу вислати мені негайно одно перо за $108 два 
пера за $2.98. Хто замовить два пера заощадить $1.00. 
Імя п 

Адреса 
Пішліть до: VALWORTH, Dept. А-210, 84 І:. 42 St., Brooklyn З, 
New York. 
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m-eo^tMARKS PL. 

Ш И Ш К А Р Т И 
ПРОДАЄМО НА ВСІ КОРАБЛІ. 

• 
ГРОШІ посилаємо до всіх країв і виплачуємо на остан­

ній почті. 
АФІДЕВГГИ, петиції та інші потрібні документи на спро­

ваджений кревних і знайомих до Америки зі скн-
тальшини та інших країв. 

ПРОДАЄМО доми та всякого роду бизнесн. 
У всіх справах звертайтеся до звісного 

НОТАРІАЛЬНОГО БЮРА. 
S. KOWBASN1UK 

S77 КАЗТ ЮіЬ ST., < New Ave А NEW YORK 3, N. Y. 

МОНЕСЕН, ПА..— Бр. св. Петра 
і Павла, від. 338л повідомляс всіх 
своїх членів, що братські річні збори 
відбудуться в недіЛю'11. грудня, в 
годині і. пополудні,* в Укр. Клюбо-
вій Галі при Скуниойкер і другій 
вул. Просимо довгуючнх членів ви­
рівняти свої вкладки, інакше будуїь 
суспендовані. Просимо ,всіх членів 
прийти численно на*збори, бо буде 
річний звіт і вибір уряду на 1950 рік. 
— За уряд: М Салак, предс; П. 
Кудлнк, кас; Е. Пишок, секр. 

ЦПКАГО, \ЯП. г~ Бр. св. Стира­
на, від. 221, повідомляс своїх членів 
1 члениць, що місячні збори відбу­
дуться в неділю, 11. грудня, в год. 
12. вполудне, в Д о « Від. У. Н. Сою­
зу, 845 N. Western Ave. Просимо всіх 
членів і члениць до численної уча­
сти в зборах. На зборах, буде пода­
ний точний звіт делегата Четверто­
го Конгресу Ам.-”У,краінців. — Ф-
Василовський, предр::,Д. Максимюк, 
кас.; Т. Шпікула, секр.' 

ПОШУКУВАННЯ 
ФЕЦЬКА ДОР^ЛД село Дош-
но, пов. Сянок (Лемківщина), 
син Андрія і Анастазії з дому 
Зубяр, пошукує МАРШ ХОМ-
КО з дому Дорула. Хто знас 
про него, або він самий, хай 
ласкаво зголоситься на адре­
су: 

MARIA СНОМКО, 
$. A. Banks Co. 

Dumas, Arkansas 
Родичі пошукують •СТАШІСЛABA 
НАСТЕРНАКА, котрий був забра­
ний німцями в 1944 )юці з Дрогоби­
ча. Хто знас про него^ибо він самий, 
прошу писати на адресу: 

PASTERNAK. IWAN 
214 Bright St., Kinston, N. C. 

«— 
ІВАН Б-NbKI -

УКРАЇНСЬКИЙ „'ПОГРЕБНИЙ 
варяяжу* вогребвМВ во €1Ей 
ЦІНІ ТІК НИЗЬКІЙ ЯК г 

ОБСЛУГА НАЙКРАЩА. 

J O H N B 4 7 N K O 
Licensed Undertaker & ЕшЬаІшег. 

437 Е. 5th ST, NEW YORK CITY. 
DlgnlOed Iuneral3.aa.lowas $150. } 

Telephone^ GRamercy 7-7661. 

Comfortabie air 

iLytwyn&Lytwyn 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
601 SPRJNGPIELD AVENUE, 

NEWARK, N. i. 
and IRVINGTON, N. J. 

Essex 5-5555 

! OUR SERVICES ARE AVAILABLE ] 
J ANYWHERE IN NEW JERSEY \ 

тшшшшшшєшшшшшяаШШАтштшшшш* 

DETPO 8 P E M I 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНИМ 

Занимаеться вохоровмев 
В BRONX, BROOKLYN, NEW 

YORK 1 ОКОЛИЦЯХ 

129 EAST 7 th STBEET 
NEW YOBS C U T 
Tel. ORchard 4-2568 

BRANCH OFFICE 4 CHAPPELi 
707 PROSPECT AVENUE 

(eor. E. 155 St.) 
. Bronx, N. Y. 

TeL MEIrose 5-6577 

ТАРЗАН, ч. 2235. Тарзан будиться. 

A5 TW£ D0CTOC /NJ ЄСТеР Тнє 
0RU6, TAR2AN'S STRUGULES 
G<?ew УУЄДКЄІ? ANP МЄ 
SANK BACK /N А СОЛЛА. 

HOURS LATeC UB AWOKE, UN­
ABLE-TO REMEMBER WHO ЧЕ VVASJ 
OR WHY A G«L HELPCP HIM. 

tJTRANfiE SAVA6E AN6ER BURNED 
WfTH/N HIM AND, SEI7ING 

THE " " ~ 

»ишцч iw^'i^ajysj 
— HE PLUN6 , 

HER ACROSS ТНЄ ROOM. 

Коли доктор впорскнув лік, 

Тарзанова боротьба послаба-

ла і він попав у просоння. 

За кілька годин він очуняв, 
одначе не міг пригадати собі, 
хто він і чому якась дівчина 
йому допомагала. 

Якась дивна й дика лють о-

панувала його. Тоді він вхо­

пив дівчину... 

н кинув нею впоперек 

кімнати. 


